贵阳推动"老有所养"迈向"老有颐养"

持续满足多层次多样化养老服务需求

本报讯 记者从 2023 年贵阳 市民政工作会议上获悉,今年,贵 阳将打造"老有颐养"品牌,不断 完善养老服务体系,提升养老服 务水平和质量,推动"老有所养" 迈向"老有颐养",持续满足广大 老年人多层次、多样化养老服务 需求。

第七次全国人口普查数据显 示,贵阳市60岁以上的老年人已 达 79.62 万人,占全市常住人口 的 13.3%。贵阳正逐渐步入深度老

本报讯 3月1日,记者从贵

阳市妇联召开的新闻通气会上获

悉,市妇联将与相关部门开展"爽

爽贵阳 繁花似锦"插花主题活

动、2023年"三八"维权普法宣传

等一系列活动,丰富广大女职工的

锦"插花主题活动将于3月7日

在贵阳会议中心举行,拟邀各族各

界各行业妇女代表,三八红旗手、

五一巾帼标兵、女劳模、女先进工

作者、巾帼科技工作者、巾帼致富

带头人、女职工代表、巾帼志愿者

开"插花体验活动,"以花为媒"茶

艺、咖啡制作体验,赏花文游产品

活动内容主要包括"锦绣花

据介绍,"爽爽贵阳 繁花似

文化生活。

及群众代表参与。

龄化社会,养老服务需求日益增

"与'老有所养'相比,'老 有颐养'是一种更高水平和质量 的养老,可以说是'老有所养'的 全新升级版。"贵阳市民政局养 老服务处相关负责人介绍,"老 有所养"满足的是老年人基本养 老需求,是一种水平相对较低的 养老保障;而"老有颐养"更突出 养老品质, 更重视每一位老年人 的主观感受, 更注重提升老年人

的幸福感、获得感和满意度,满足 老年人对美好晚年生活的向往和

据介绍,打造养老服务"老有 颐养"品牌,贵阳市民政局今年将 从以下几方面发力施策——

持续抓好基本养老服务。认 真落实《贵州省推进基本养老服 务体系建设实施方案》,更新发布 《贵阳贵安基本养老服务清单 (2023)》,完成20万名老年人的 信息初筛和3万名老年人的能力 评估。根据评估结果,探索通过政 府购买服务方式,将低保重度失 能老年人纳入集中供养范围。

大力推进 "15 分钟养老服务 圈"建设。今年,将新增街道、社区 养老服务设施30个以上;健全居 家社区养老服务设施建设长效机 制,起草《贵阳市城镇住宅小区养 老服务设施建设管理规定 (草 案)》;制定《贵阳贵安老年人助 餐服务实施方案》,积极推进社区 老年人助餐服务。

着力提升机构养老服务水平, 积极推动贵州福贵康护理院、曜 阳老年养护楼投入运营,加快推 进观山湖区泰康全龄医养社区项 目、清镇市医养中心项目建设,积 极申报省级养老机构等级评定。

加快推进智慧养老建设。全 面建成贵阳贵安养老服务综合信 息管理系统,重点建设高龄补贴 应用场景,适时启动市级数智养 老服务与监管指挥中心建设。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

心中有光 携爱前行

-记贵州省道德模范刘芳

《石榴青青》是第四届、第 及线路展示等。活动将邀请插花老 五届贵州省敬业奉献道德模范 师现场分享插花知识,带领女同胞 刘芳的著作,也是她失明后坚持 现场学习插花,感受插花艺术的魅 创作的作品。书中既有刘芳和学 力。此外,还将在现场设置展示区, 生们的日常小故事,也有刘芳从 展示赏花文游产品,推介赏花路 事农村教育的心得体会。这本书 线,助力贵阳市发展"赏花经济"。 发行以来,为师范院校的学生带 在 2023 年 "三八" 国际妇女

来许多触动和思考。 "通过这本书,我想传递的 是积极向上的生活态度、永葆初 心的教学理念。"刘芳说。她还出 版了反映农村教育的长篇小说 《花开十年》。

刘芳是白云区第三中学的语 文老师。2007年,她因患有视网 膜色素变性导致双目失明, 转型 做了心理辅导老师, 在学校成立

了"芳芳聊天室",为孩子们答疑 解惑。2015年,"芳芳聊天室"升 级成为"刘芳工作室"。2016年, "刘芳工作室" 由省教育厅授牌 "贵州省乡村名师工作室"。

"从光明走向黑暗的是我的 眼睛,我的心灵始终是光明 的。"刘芳说。2007年,刘芳转型 成为心理辅导老师,努力学习心 理咨询师的课程。针对农村学 校留守儿童多的问题,她积极展 开调研,形成了独具特色的心理 辅导,让心理咨询室成为学生最 喜欢的地方之一。

"选择做心理辅导老师,我 就要肩负起责任,用爱的力量帮 助孩子们打开心窗、健康成长。'

2016年,刘芳在贵州广播电 台开设了节目《爱聆听》。这是 一个心理援助公益节目,给予听 众在困境中奋力拼搏的勇气。 当时很多听众反馈,她颇具亲和 力的语言和专业实用的建议,让 很多人豁然开朗。

"以后,我会继续当好心理 辅导老师,对所有的老师、家长、 学生负责。同时,带领我的盲人 朋友们一起寻找'光明',走向 幸福。"刘芳说。

贵阳日报融媒体记者 宋子月



贵阳市综合行政执法支队—— 严打非法收运处置餐厨垃圾行为

贵阳将举办系列主题活动

丰富女职工文化生活

本报讯 3月2日,记者从贵 阳市综合行政执法局执法支队获 悉,为进一步推进垃圾分类工作, 加强餐厨废弃物管理,保障食品安 全和人民群众身体健康, 连日来, 该支队持续开展餐厨垃圾专项执 法检查。

执法检查中, 执法人员采取 教育普法先行、执法与指导并举 的方式,对餐饮企业开展拉网式 普法执法,督促其履行餐厨垃圾 处理主体责任,与取得特许经营 许可的企业签订餐厨垃圾运输相 关协议,规范处置餐厨垃圾。同 时,采取全城区全天候不定时巡 查方式, 紧盯餐厨垃圾收运高峰 时段,加强夜巡夜查、蹲点值守、 走访摸排,严厉打击、依法处置未

取得特许经营许可违规运输、收 集餐厨废弃油脂的行为。

节前后,贵阳市妇联以新修订的

《妇女权益保障法》施行为契机,

在3月1日至3月31日期间,通

过普法"进机关、进家庭、进社区、

进学校、进企业、进网络"六大主

体活动开展 "三八" 维权普法宣

传。贵安新区妇工委、各区(市、

县)妇联围绕主题,结合当地实际

开展各类针对性强、覆盖面广、群

(贵阳日报融媒体记者 田一郦)

众反响好的普法宣传活动。

执法检查开展以来,共计开展 餐厨垃圾普法宣传 105 次、查处违 法违规处置餐厨垃圾企业 13 家、 下达《责令改正(停止)违法行为 通知书》13份,先行登记保存违法 运输车辆1辆、废弃油脂15桶。

下一步,该支队将持续加强餐 厨垃圾普法执法工作,以检查促落 实、以指导促整改,督促相关单位 切实履行餐厨垃圾无害化处理主 体责任,严厉打击违法违规处置餐 厨垃圾行为,避免因餐厨垃圾处置 不当导致的环境污染、资源浪费, 以及餐厨垃圾回收利用危害市民 身体健康的行为。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

贵阳贵安实现松材线虫病"零疫区"

本报讯 记者3月2日从 市林业局获悉,贵阳贵安成功实

据悉,2023年2月,国家林 业和草原局发布 2023 年松材线 虫病疫区撤销公告,其中包括 贵阳市乌当区。这标志着贵阳 贵安成功实现松材线虫病"零

近年来,贵阳市林业局坚持 以全面实行"林长制"为抓手, 采取"四个紧盯",加强松材线 虫病防控,全力维护森林生态安 全和生物安全。

实施网格化监测防扩散。充 分利用市、县、乡、村四级松材 线虫监测预报网络体系和 3400 余名各类护林员,对 191.49 万 亩松林实行"网格化"巡查监 测,向林区群众开展相关宣传。 每年运用无人机遥感技术对全

市松林适时开展"巡航"监测, 每年累计监测面积 180 平方公 里,做到及时发现异常、"第一 时间"处置。

强化常态化执法防输入。对 全市 311 家林木种苗生产经营 单位(或个人)开展产地检疫调 查,通过组织开展"双随机、一公 开"执法、松材线虫病疫木检疫 执法专项行动等实施严格检疫 监管,每年累计开展植物检疫执 法 190 次,从源头阻断带疫植物 及其产品输入。

推动科学化防控防传播。根 据松材线虫病普查和趋势测报 分析,应用 PCR 分子检测技术 开展松材线虫病采集样品和天 牛活体检测,防治松林 8.75 万 亩。针对不明原因枯死松树易造 成媒介昆虫大量繁殖,开展枯死 松树清理"百日攻坚"行动,组

织各区(市、县)植物检疫部门, 对巡查发现的枯死松木做到应 检尽检、即死即清,有效防止疫

建立长效化机制防反弹。据 调查分析,松林面积占全市 554.54 万亩森林资源面积的 34.5%。针对森林资源纯林面积 大、林种和树种组成不优、抵御森 林病虫害能力弱、蓄积量不高等 问题,逐步改造马尾松纯林,培育 复层异龄混交林。同时,突出强化 全市 2477 名各级林长(市级林长 18 名、县级林长 179 名、乡级林长 1036 名、村级林长 1244 名)的第 一责任人责任,统筹协调各方力 量,加强对松材线虫防控工作督 查指导,力争保持松材线虫病 "零疫区"记录,林业有害生物成 灾率控制在2%以下。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)

现松材线虫病"零疫区"。

疫区"

情传播。

传承雷锋精神 真情服务人民

-记全国学雷锋活动示范点云岩区三桥南路消防救援站

"如果你是一滴水,你是否滋 润了一寸土地?如果你是一线阳 光,你是否照亮了一分黑暗?如果 你是一颗粮食,你是否哺育了有 用的生命?如果你是一颗最小的 螺丝钉, 你是否永远坚守在你生 活的岗位上?"这段来自共产主义 战士雷锋同志日记中的话,一直 是云岩区三桥南路消防救援站全 体指战员的座右铭。

作为雷锋精神的传承者、弘扬 者,人民安全的守卫者,云岩区三 桥南路消防救援站持续实践雷锋 精神,对待同志如春天般温暖,对 待工作如夏天般火热,忠于集体, 不惧困难,被中宣部命名为首批 全国学雷锋活动示范点。

他们是志愿服务先锋。三桥南

路消防救援站把志愿服务活动作 为学习雷锋精神的首要具体实践, 长期帮助孤寡老人、关爱困境儿 童、资助困难学生。孤寡老人陈正 陆身患重病、生活困难。三桥南路 消防救援站的指战员得知这一情 况后,把老人列为结对帮扶对象, 经常前往看望。在老人家里的墙 上,醒目地写着该消防救援站值班 室的座机号码,无论白天黑夜、工 作是否繁忙,只要老人打电话求 助,指战员们总是随叫随到,从不 推辞。在三桥南路消防救援站,像 这样的志愿帮扶事迹还有很多,例 如连续11年照顾孤寡老人娄胜 美、八年如一日照顾独居老人李国 英、长期关怀帮助姜姓老人、捐款 资助困难学生等。

据统计,三桥南路消防救援站 指战员历年来共为群众捐款捐物 价值 30 万元; 照顾孤寡老人 211 人、资助困难学生11人、走访慰问 结对帮扶户110余次,募捐图书 3000 余册、学习生活用品 2000 余 件,捐建流动儿童图书馆1个,被辖 区困难群众视作"坚实的后盾"。

他们是抗击疫情先锋。2020 年初以来,面对突如其来的新冠疫 情,三桥南路消防救援站坚决扛起 责任与担当,义无反顾地加入抗击 疫情的行列,志愿为群众开展体温 监测、宣讲防疫知识、做好日常消 菌杀毒、免费发放口罩等工作,为 有效防治疫情发挥了积极作用。疫 情防控期间,指战员志愿为居民开 展体温测量80000余次,免费发放 口罩 4000 余个,参与疫情防控工 作 1200 余小时,累计为老旧小区 义务消杀 60000 余平方米,成为抗 疫工作中不可或缺的一环。

他们是消防宣传先锋。三桥马 王庙区域有20余万流动人口,给 防范和应对各类消防安全隐患带 来巨大压力。三桥南路消防救援 站面对困难不退缩, 依托微型消 防站建立健全消防志愿者队伍服 务站点,全面构建基层服务网络 模式。成立消防志愿者宣传活动 领导小组,深入基层帮扶指导,不

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

断完善街道、社区、农村、学校、社 会单位消防志愿者队伍的服务档 案和消防器材设施,采取分类培 养、集中培训模式,提升消防志愿 者队伍的消防技能水平。利用节 假日等时间节点,指战员们主动 开展各种宣传活动, 义务向群众 发放宣传资料、宣讲消防知识,积 极参与各类消防志愿服务活动, 不断增强辖区群众的安全常识水 平和消防隐患自查能力,共同维 护区域消防安全。

贵阳日报融媒体记者 衣琼



⑤ 孝ルル叔・分类广告

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字

(标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料) ★ 清 镇 18275154819 ★ 花 溪 代 办 点 15185005326 ★ 龙 里

> 18984810313_o 公 告

●青云路周边地块城市更新项 目涉及南明区尚义路 15 号 (老号47、5号)5-4-1号建筑

●殷洪芳遗失保险从业资格证 02000152000080002014001788, 声明作废。 面积 51.86 m² 的房屋,该房屋

为闫继荣所有,无权属纠纷,如 ●秦德正贵 ADA0587 营运证 号 520115007755 遗失,声明作 有异议请联系闫女士

废。 ●不慎遗失花溪富溪诊所医疗 机构执业许可证副本,登记号 PDY1047085211117D2112, 特

●三通公司贵 AU2318 杨建服

务卡遗失作废。 ●孙光琼遗失保险从业资格 2 名下车位 H183 号车位原始发

证,证号

18785446130 ★ 云 岩 区 办 证 大 厅 楼 下 代 办 点 13908515453 ★ QQ 2606408746 02000152000080002010041243 声明作废。 声明人承担。

贵阳广

●刘翠琼 522502196508111328 船员服务薄遗失作废。 ●声明人李振闲(曾用名李振

线上办理广告请扫码关注 -

贤) 372423197408140714 于贵 阳世纪城 F 组团 21-1-3 商铺 票不慎遗失,现声明作废,由此

● 本人吴龙身份证号 522401198911118236, 于 2017 年 12 月 11 日购买中天城投集 团城市建设有限公司7组团5 栋1单元3楼7号一套,由于 不慎遗失维修基金收据,金额 5732 元,收据号 0075634,特此

产生的经济纠纷和法律责任由 ' 登报声明作废,与贵公司无关。 中融建银有限公司股东会何 桂林遗失白云区俊杰路 269 号 贵阳俊发城澜山郡 D9-D16 商

业楼9栋1单元21层2号,购 房收据,编号JFgyjf0244467、编 号 JFgyjf0269211、 编 号 JFgyjf0245019,金额 354140 元

我省今年将建41家 县级儿童重症监护病房

本报讯 近日,记者从贵 州省卫生健康委获悉, 我省今 年将建 41 家县级儿童重症监 护病房,进一步完善儿童危重 症救治体系,提高儿童疾病救 治能力和水平。

据悉,根据《贵州省县级 医院儿童重症监护病房 (PICU)的建设指南》,县级儿 童重症监护病房将设有完善的 温度、湿度控制及消毒设施,规 范的三区两通道或三通道设 置,配备便携式呼吸机、除颤 仪、儿童专用抢救车等设备,床 位数至少5张。在氧气疗法及 无创 CPAP 技术、气管插管术、 有创机械通气技术 (常频)等 基本诊疗的基础上, 部分县级 儿童重症监护病房还将开展床 旁血液净化技术、机械通气技 术(高频)等特殊危重症救治 医疗技术。同时,我省将打造一 支水平较高、反应快速的县级 儿童重症医学急救队伍,着力 提升县级危重症患儿的救治服 务能力。

据了解,近年来,贵州对保 障儿童安全与健康高度重视, 各地紧紧围绕提升新生儿救治 水平、保障母婴健康安全、加强 儿童健康服务能力等目标,以 等级创建为契机,不断完善儿 童健康医疗救治体系,为儿童 提供全方位、全周期的保障服 务。今年,我省将持续完善妇幼 健康体系,力争实现县域内至 少1家机构建设儿童重症监护 病房的目标。

(邓海 贵阳日报融媒体 记者 杨源)

贵阳农投集团旗下两家企业 入选省级重点民生保供企业

本报讯 记者从贵阳农投 集团获悉,近日,按照《省生态 家禽产业发展领导小组办公室 关于组织推荐省级禽肉(蛋)重 点民生保供企业的通知》要求, 经所在市(州)推荐,并组织专 家评审,拟推荐96家家禽养殖 企业作为 2023 年省级禽肉 (蛋)重点民生保供企业。其中, 贵阳农投集团旗下贵州罗甸黔 湖农牧有限公司、贵州望谟黔湖 农牧有限公司入选。

近年来,贵阳农投集团始 终不忘初心,勇担"双连双惠" "保供稳价"民生使命,在全省 35个县(市、区)建立了种养殖 基地,在贵阳市建有154个惠 民生鲜超市、一个农产品物流 园、一个粮油交易市场,形成了 "基地端、批发端、零售端"三 端保供体系,涵盖蔬菜、粮油、 鸡蛋、牛奶等农产品。贵州罗甸 黔湖农牧有限公司、贵州望谟 黔湖农牧有限公司作为其蛋禽 保供的重要一环, 为所在市 (州)"保供稳价"工作作出了 重要贡献。

下一步,贵阳农投集团将继 续积极履行政治责任、社会责 任、发展责任,紧扣"一体两翼 五强"发展战略,不断做大做强 做优企业,让企业高质量发展成 果惠及更多市民、农民。 (贵阳日报融媒体记者 李华雄)

孕前应该注意哪些常见疾病?

(一)甲状腺疾病

患有甲状腺疾病的女 性,一旦怀孕,有流产的风 险,且会影响到胎儿甲状腺 功能。宝宝的甲状腺功能不 好,会影响身体的生长发育, 甚至对智力水平都会有不良 影响。如孕前发现甲状腺功 能方面的问题,应先治疗,待 甲状腺各项指标达到正常后

(二)高血压

再考虑怀孕。

女性应在孕前了解自己 的血压是否在正常范围 (收 缩压低于 140mmHg、舒张压 低于90mmHg)。血压过高者 怀孕后易引发高血压蛋白 尿、水肿及头晕头痛等症状, 严重的会出现抽搐、昏迷甚 至母婴死亡。孕前患有高血 压的女性应先通过治疗,将 血压稳定控制在正常范围再 考虑妊娠, 以免孕期病情加 重,危及母婴健康安全。

(三)糖尿病

孕期常见的疾病就有一 种叫"妊娠期糖尿病",该疾 病会对孕妇、胎儿及新生儿 造成巨大影响,可引发早产、 巨大儿、新生儿畸形、剖宫产 及产后出血等不良妊娠结局 发生。患有糖尿病的女性计 划怀孕时,建议先听从内科 医生的指导, 待病情稳定后 再怀孕。

(四)心脏病

患有先天性心脏病的女 性需向专业医生咨询, 根据 心脏功能等情况评估孕期风 险后,再做出是否怀孕的决 定。患有风湿性心脏病(风 心病)且心功能在 II 级以上 的女性,由于病情较重,不宜



红线范围内约30米,用地在三桥村下五里圣泉水华家大土的坟墓, 特公告如下:从即日起到2023年3月15日,请上述坟墓的坟主在 公告日期内,到三桥村村民委员会办理迁坟手续,逾期未办理的,视 为无主坟处理。

联系人及电话:汤永富 13985140858 班玉洁 13608531743 联系地址:三桥村村民委员会

特此公告

三桥村村民委员会 2023年3月3日